

LA UNIDAD QUE QUIERE LA U. G. T.

A propósito de la Federación Local de Sindicatos

La constitución de la Federación Local de Sindicatos de Madrid es problema tan importante que no sólo recomienda, sino exige el estudio por parte de todos los afiliados. No puede haber, por tanto, sino aprobación para las organizaciones que tratan el problema y perfilan teorías y actitudes en torno de él y para los grupos sindicales que, en desempeño de su útil función, procuran crear amplias unidades de criterio. Esto es una verdad irrefutable, raíz de toda democracia sindical.

La Ejecutiva de la U. G. T. tiene anunciado que vendrán dos delegados suyos para asesorar a las Directivas madrileñas en este importante caso. Tal asesoramiento será la voz unánime de los compañeros elegidos por los afiliados de toda España para representarlos y resumir el criterio general de la organización. Escribíamos anunciando su llegada y repetimos hoy: "Lógico es que todos esperen a quienes tienen la voz autorizada y el consejo ponderado de nuestra Comisión ejecutiva. Lógico y obligado. No se trata, claro, de obligaciones reglamentarias fijadas en estatutos, sino de un imperativo señalado por la disciplina sindical y la conciencia justa de los deberes del momento."

La conciliación entre los dos principios, entre la libertad plena para adoptar actitud y la disciplina de esperar a los delegados de la Ejecutiva, es bien fácil. Cada organización puede, sin duda alguna—y debe—, penetrar en el fondo del problema con todos los datos a su alcance; pero contando con que la posición de la Ejecutiva que han de reflejar los delegados a quienes se espera no puede por menos por ser un dato también, y un importante dato. Es decir, que las organizaciones hacen bien en no esperar pasivamente el asesoramiento anunciado, como si ellas no pudiesen formar criterio sobre lo que tanto les afecta; pero han de suspender la adopción de toda actitud definitiva hasta conocer el importante dato que les falta: lo que los delegados de la Ejecutiva hayan de decir en nombre de ésta.

Sólo esto es democracia sindical y normalidad de funcionamiento sindical. Y nos ha parecido oportuno advertirlo así porque con motivo de este asunto parecen pugnar dos corrientes equivocadas. Una, la de quienes con invocar a secas el principio democrático, olvidando cómo se articula su funcionamiento, pueden recordarnos que a veces se invocan altos principios para ruin proceder; otra, la de quienes denuncian poco menos que como traición el empleo de la democracia sindical cuando se orienta hacia conclusiones diferentes a las que ellos propugnan. Son dos corrientes lamentables, de mala fe una y otra, perniciosas para la vida de nuestra sindical, retoños de maniobras de secta o de partido; sin que desmienta esta triste verdad el alto nombre de Democracia sindical y el alto nombre de Unidad política con que unos y otros aspiran a disimular sus manejos.

No, no es eso lo que requiere, y lo que quiere, la Unión General de Trabajadores. No son habilidades de predominio desde una parte ni desde otra. No es hablar de unidad y hacer unos trabajo de zapa para excluir a otros, o aprovechar éstos la coyuntura de cualquier incidente particular para herir sigilosamente por la espalda a todo el partido de quien se dicen hermanos. No es eso, no, lo que quiere. Lo que quiere es la unidad leal y sincera, la unidad sentida y practicada; no la unidad tapadera de pequeñeces y suciedades. La Unión General de Trabajadores es eso: una unión de trabajadores. No un campo en que dirimir querellas fratricidas.

La descomposición del régimen hitleriano

La disensión en el Ejército alemán se exterioriza en serios incidentes

Varsovia, 10.—Noticias procedentes de Berlín dicen que se han producido incidentes militares en Allenstein (Prusia oriental) y en Stolp como consecuencia de los recientes cambios de mandos en el Ejército. (Fabra.)

Dividido en dos campos

Londres, 10.—El corresponsal del "Times" en Berlín da cuenta de que se han producido graves disensiones en el Ejército, donde los acontecimientos de la semana pasada han causado profundo disgusto.

Parece que el Ejército alemán está dividido en dos campos: partidarios el uno del Gobierno y el otro de los generales relevados. (Fabra.)

Nuevo requerimiento al Gobierno inglés para que ataje la barbarie fascista

Londres, 10.—El jefe del Gobierno ha recibido en la Cámara a una Delegación, integrada por Lord Cecil y el obispo de Londres, Sir Walter Layton, los cuales le hicieron entrega de un escrito pidiendo que se haga inmediatamente un llamamiento a los facciosos de Salamanca y al Gobierno español para que de una vez para siempre terminen los bombardeos de las ciudades abiertas.

Los interesados reconocen, desde luego, la actitud del Gobierno español de terminar por su parte con esta clase de bombardeos. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

ALTIBAJOS EN EL SOSPECHOSO REGATEO DE ITALIA

El 75, el 85, los técnicos, los marroquíes, la prelación y otros enredosos extremos

El Subcomité de Londres aplaza su reunión

Londres, 9.—El Subcomité de No Intervención, que, como se sabe, había anunciado su reunión para el viernes próximo, la ha suspendido.

En los círculos diplomáticos se declara que la preparación de esta reunión no está lo suficientemente adelantada y son necesarios nuevos cambios de impresiones antes de que pueda pensarse con optimismo en un acuerdo entre las principales potencias interesadas en relación con la retirada de voluntarios, especialmente sobre el porcentaje que deberá alcanzar esta retirada para que pueda ser considerada como "sustancial".

Eden celebrará esta tarde una entrevista con Grandi y otra con Waermann, encargado de Negocios de Alemania.

Por su parte, Lord Plymouth celebrará, probablemente antes del domingo, una entrevista con los representantes de Alemania e Italia y con el embajador de la U. R. S. S. (Fabra.)

Waermann conferencia con Plymouth

Londres, 9.—El encargado de Negocios alemán ha conferenciado esta tarde con Lord Plymouth sobre la retirada de los voluntarios, que será sometida a la próxima reunión del Comité de No Intervención. (Fabra.)

Dos comentarios de la prensa francesa

París, 10.—Comentando la situación de España y sus repercusiones en Europa, el periódico derechista "L'Époque" escribe: "Parece que Italia está dispuesta a retirar el 75 por 100 de sus tropas. Los Soviets exigen que la retirada sea de un 85 por 100. Transíjase en un 80 por 100 y no hablémos más. O si no, concédase al Comité Internacional de No Intervención el derecho a decir cuándo la retirada de voluntarios ha de ser suficiente para dar a los rebeldes derechos de belligerancia. Sin embargo, no hay que cantar victoria todavía, pues el Comité de No Intervención no nos reservó pocas sorpresas el año pasado."

Madame Tabouis escribe en "L'Œuvre": "Desde ayer por la mañana los italianos han dado marcha atrás. Es difícil darse cuenta de los motivos de este retroceso; pero Grandi ha quedado desconcertado por las preguntas muy claras que le formuló Eden sobre la solución que se daría al problema de los técnicos alemanes e italianos y al de las tropas marroquíes que dependen del sultán."

"No ha habido movimientos importantes de tropas, dicho con toda la seguridad posible en estas circunstancias", dijo Eden

Y pudo agregar: "Seguridad que no es muy grande"

Londres, 9.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, varios diputados han dirigido preguntas a Eden sobre las noticias de nuevos envíos de contingentes italianos a España.

Eden respondió que tenía noticia de tales rumores, pero no había recibido ninguna confirmación.

La jornada de ayer fué francamente mala. Generalmente se cree que los italianos habían esperado obtener el comienzo de la realización de sus deseos por parte de los ingleses y retirar después la totalidad de sus fuerzas; pero, según nuestras informaciones, Eden ha sido completamente categórico en este punto. Además, los italianos querían seguir la cuestión sin tener en cuenta el estado jurídico en que se encuentra con relación al Comité de No Intervención." (Fabra.)

El laborista Tom Williams preguntó al Comité de No Intervención podría comprobar tales envíos, y Eden le respondió:

"El Control presenta actualmente algunas dificultades, pero creo que recientemente no ha habido movimientos importantes de tropas."

Varios diputados dirigieron preguntas al ministro sobre las fuentes de información que tenía, y Eden contestó que algunas podían ser relevadas, pero no otras, y añadió:

"Podéis estar seguros de que no haría una declaración como la que acabo de formular si no tuviera en lo que digo toda la seguridad que es posible en las circunstancias actuales."

Eden se negó a hacer declaración alguna sobre la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España. (Fabra.)

Londres, Roma, Berlín y Tokio

Italia sigue su gitanero. Las informaciones confirman lo que decíamos ayer: que Inglaterra, acostumbrada a tasar en política, no accede al precio desmesurado que Italia quiere por su desmerecida mercancía. Grandi amenaza cortar el trato. Puede que como ardid de chamarillero; pero también es posible que Mussolini se niegue rotundamente al desastre que para él supondría que el reconocimiento del Imperio abisinio no entrase en cuenta. Si no entra ahora, ¿cuándo ha de ofrecérselo pareja oportunidad?

La situación en Alemania le empuja ciertamente a malvender. En el Ejército alemán se manifiestan ya descarados signos de división. Mussolini no se engaña respecto de la significación que tiene para él el partido militar que hace frente a Hitler: es un partido "antitaliano". Con todo, el "Duce" volverá cien veces a la misma consideración: para pedir el reconocimiento del Imperio abisinio, condición indispensable para que Italia recobre estabilidad jurídica internacional, no tiene más valor negociable que la retirada de "voluntarios". Si no se logra ahora, a saber cuándo podrá lograrse.

Otro rasgo del día es la negativa del Japón a dar cuenta de su programa naval. Esta franca orientación de guerra era sabida. Mejor dicho, estaba emprendida; porque recuérdese que el año pasado se negó igualmente al requerimiento de Washington para atenuar al acuerdo que limitaba el calibre de los cañones en la marina. La respuesta habrá producido sensación enorme en los Gobiernos, especialmente en los ministros de Hacienda. Es otro escollo a la carrera de armamentos desenfrenada. La meta, la guerra.

La Federación General de Funcionarios de Francia pide que se abra la frontera

París, 10.—Ha terminado el Congreso de la Federación General de Funcionarios, afecta a la C. G. T.

Fue votada por unanimidad una moción pidiendo que el Gobierno francés abra la frontera con la España republicana, al objeto de que ésta pueda realizar su comercio con los Estados democráticos. (Fabra.)

El ex marqués, en complicidad con el capitán Ibáñez y otros facciosos, se proponía desatar una epidemia en Francia

Los acusados están en la cárcel

Bayona, 10.—El interrogatorio y careo de los detenidos, ex marqués de Portago, el estudiante Martín, Bermejo y el electricista Escoriza de Aranas, duró hasta la una de la madrugada. La diligencia se verificó en el Palacio de Justicia, y una vez terminada se comunicó a los cuatro detenidos la nueva acusación que pesa sobre ellos por infracción de la legislación sobre sustancias venenosas.

Terminado el interrogatorio, los detenidos pasaron nuevamente a la cárcel. (Fabra.)



HITLER.—La masa está dispuesta para el horno ¿La digerirán?

El ferrocarril Madrid-Levante

Confesemos que la realidad de la construcción del ferrocarril Madrid-Levante supera a toda imaginación. Con respecto a él se han hecho muchos juegos de palabras. Todavía no se ha salido en nuestro país de la vieja costumbre de tomar a chacota las cosas serias. Pues bien: podemos asegurar, sin temor a ser desmentidos, que el día que el pueblo español conozca a fondo todo el proceso de la construcción de este ferrocarril, admirará sin límites a todos los compañeros que han intervenido en él. Los delegados de las dos sindicatos me lo decían orgullosamente.

La falta de elementos, las dificultades del terreno, todo esto ha sido superado por el entusiasmo de muchos hombres que han trabajado día y noche. Eran antifascistas que sabían sobradamente la importancia de este ferrocarril. Obras que en tiempo normal hubiesen durado largos meses, han sido ejecutadas en muy pocos. Si al principio se careció de elementos motorizados, y, por lo tanto, hubo que recurrir a los métodos primitivos de trabajo, la constancia de estos hombres ha hecho que hoy existan suficientes medios de trabajo modernos, lo que ha acelerado el ritmo de la producción. Asimismo, los técnicos han tenido que atemperar sus estudios no a la conveniencia propia de toda ciencia, sino a la perspectiva de los medios con que se contaba. "En tiempos normales —me decía el ingeniero jefe, Hidalgo—, muchos de los problemas que se nos han presentado hubiesen sido rápidamente resueltos. Pero en las circunstancias actuales hemos tenido que luchar con grandes inconvenientes. Pero esto algún día se sabrá."

Los camaradas Polo, Gancedo, Torbellino y Marzán, que nos acompañaron en la visita y que representaban a la Federación de la Edificación, pudieron comprobar la gigantesca obra realizada. Particularmente Polo, con una sinceridad que le honra, reconoció algunos errores sufridos en los primeros momentos; errores que han pasado ya definitivamente a la prehistoria.

España puede estar orgullosa de su ferrocarril Madrid-Levante. Se lo aseguramos. Los camaradas que tan fácil encuentran la labor de la crítica poco meditada, harían bien en acordar a los camaradas que trabajan en este ferrocarril el crédito de enjuiciar su trabajo el día que comience a funcionar el tren. Seguramente no opinarán de la misma manera que hasta aquí lo han hecho muchos. Lo que hace falta es no encerrarse en una crítica estéril, sino ayudar y, sobre todo, comprender.

J. F.

El Japón se niega a contestar a la pregunta sobre los armamentos navales

Tokio, 9.—El primer ministro ha celebrado hoy una extensa entrevista con su colega el de Marina, terminada a la cual fué facilitado a la Prensa un comunicado anunciando que el Japón ha decidido rechazar la pregunta "inmotivada" que le han hecho Inglaterra, los Estados Unidos y Francia sobre sus intenciones precisas en relación con los armamentos navales.

El ministro de Negocios Exteriores hará aprobar esta decisión por sus colegas, y las respuestas del Japón a las tres potencias interesadas serán entregadas probablemente el viernes próximo a los representantes de las mismas en Tokio. (Fabra.)

EN LA U. R. S. S.

PETROFSKY, CONDECORADO

Moscú, 9.—La presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S., con motivo del sesenta aniversario del natalicio del presidente del Comité ejecutivo central de Ucrania, camarada Petrofsky, y ante los relevantes méritos que entre la clase obrera cuenta este camarada, ha acordado condecorarle con la Orden de Lenin. (Fabra.)

Skujeniéksin presenta la dimisión

Riga, 9.—El vicepresidente del Consejo de Letonia, Skujeniéksin, ha presentado la dimisión de su cargo, fundándola en el estado de su salud. (Fabra.)

Comité nacional de Enlace de los P. S., P. C. y P. S. U. C.

Se ocupó de los problemas de producción, abastecimiento y refugiados en Cataluña

Nueva reunión para el próximo domingo

Barcelona, 10.—Con asistencia de los camaradas Cordero, Lamóneda, Vidiella, Valdés, Checa y Mije se ha celebrado una reunión del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista y Unificado, en la cual se han estudiado, además de asuntos de orden interior, los problemas de la producción y del abastecimiento, así como la situación de los refugiados en Cataluña.

Se adoptaron diversos acuerdos, que serán dados a conocer oportunamente. Estos asuntos serán ampliamente estudiados en una reunión que se celebrará el próximo domingo. (Febus.)

Sigue sus tareas el Congreso Juvenil Libertario

Valencia, 10.—Ayer por la mañana continuó sus trabajos el Congreso Juvenil Libertario. Constituida la Mesa de discusión, se puso a debate el primer apartado del primer punto del orden del día: "Las Juventudes Libertarias, en el Ejército popular". Los representantes de distintas localidades expusieron su criterio sobre este importante problema y se acordó nombrar una Ponencia compuesta por una representación directa de cada Regional, seleccionando al compañero más competente en lo concerniente al problema total, para armonizar el criterio general de toda la organización.

Después se pasó a discutir el punto "Las Juventudes Libertarias y la educación pre-militar". Intervinieron los delegados de Barcelona, Denia, Alicante, Guadalajara, Almería y otros. Remarcaron todos la importancia extraordinaria de este organismo para la preparación y fortalecimiento del futuro Ejército del pueblo, y señalaron la necesidad de participar en aquella institución, para que no sea monopolio ni patrimonio de una determinada organización. El delegado del Comité peninsular de la F. A. I. G. Inestral, informó acerca del contenido y significado de los Consejos de educación pre-militar. Se acordó el nombramiento de varias Ponencias.

Por la tarde continuaron las deliberaciones del Congreso, invirtiéndose toda ella en una prolija y documentada discusión acerca de los principios del movimiento juvenil libertario.

El Congreso de la Federación de Espectáculos Públicos

Se aprobó un proyecto de organización federativa de espectáculos que abarcará tres grupos sindicales: teatro, cine y variedades

Valencia, 10.—Continuó sus deliberaciones el III Congreso de la Federación de Industrias de Espectáculos Públicos. Se puso a discusión el dictamen de la ponencia relativa a "reforma de estatutos". Propone que la Comisión ejecutiva que designe este Congreso debía tener el encargo formal de estudiar un proyecto de estructuración de la organización federativa de espectáculos a base

de tres grupos sindicales nacionales. Uno, que abarcara todas las actividades del teatro; otro, las del cine, y el tercero, a las variedades. También se proponían modificaciones y enmiendas a diversos artículos de los estatutos federativos aprobados en el segundo Congreso. Después de amplia discusión quedó aprobada la ponencia, con algunas rectificaciones, debido a ciertas enmiendas que habían sido admitidas.

Se pasó a la discusión de la ponencia quinta, que proponía la creación de una escuela de dirigentes. Al dictamen establecía el plan de enseñanza, las facultades del director y el procedimiento para su designación, así como las condiciones de creación de dicho centro. La residencia se fijó en la misma localidad en que residía la Comisión ejecutiva de la U. G. T. A esta escuela de capacitación podrán asistir todos los compañeros, siempre que sean propuestos por las organizaciones a que pertenezcan. (Febus.)

El Congreso se ocupó de la producción cinematográfica y la orientación artística de los espectáculos

Valencia, 10.—Las deliberaciones del Congreso Nacional de la Federación de Industrias de Espectáculos Públicos comenzaron esta mañana con el estudio de la ponencia referente a "la producción cinematográfica". En el dictamen se propone la creación de un Consejo nacional de la Industria Cinematográfica, que se proceda a la nacionalización de la producción y la distribución y que se establezcan determinadas bases para el desenvolvimiento económico de la producción y para el desarrollo industrial y comercial de las mismas. Se entabló amplio debate. Se formularon numerosas enmiendas, muchas de las cuales fueron aprobadas, y finalmente se aprobó el dictamen.

Seguidamente comenzó la discusión sobre la ponencia que trata de "la orientación artística de los espectáculos", suspendiéndose la sesión a la una de la tarde para continuarla a las cuatro. (Febus.)

El laborismo y las Trade Unions rechazan la invitación del jefe de Trabajo alemán

"No se podrá realizar el estudio imparcialmente", dice Citrine

Londres, 9.—Varios diputados laboristas y directivos de las sindicales inglesas, interrogados sobre la invitación hecha por el jefe del Trabajo alemán, han coincidido en la imposibilidad de hacer esa visita.

Walter Citrine ha declarado: "No puede hablarse de que yo vaya a estudiar las condiciones del trabajo en Alemania, pues sé que no podría realizar un estudio imparcial." (Fabra.)

Hoover, a Bélgica

Nueva York, 9.—El ex presidente de los Estados Unidos, Hoover, ha embarcado hoy con dirección a Bélgica. (Fabra.)

Venta de carbón mineral y vegetal

A partir del día 14 del actual se expondrá en las carboneras del Consejo Municipal carbón mineral y vegetal con arreglo al siguiente racionamiento:

Cartillas individuales, un kilo de carbón vegetal; cartillas familiares, cinco kilos de carbón de piedra y uno de vegetal.

Los precios de venta serán de 20 céntimos kilo para carbón de

A petición propia cesa en el cargo de comisario general de la flota republicana el camarada Bruno Alonso

Se decreta el cese de todos los comisarios de la base naval de Cartagena nombrados a propuesta del dimitido

Por méritos de guerra asciende a coronel el teniente coronel Manuel Estrada

Barcelona, 10.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Defensa Nacional.—Accediendo a lo solicitado por el comisario general de la flota republicana, Bruno Alonso, para que se le releve en sus funciones de comisario de la base naval de Cartagena.

Disponiendo que el comisario general de la flota, Bruno Alonso, cese en las funciones de comisario que ejercía en la base naval de Cartagena, y asimismo cesen todos los comisarios políticos que a los diversos servicios de la base habían sido nombrados a propuesta del referido comisario general.

También publica la siguiente orden:

"Los méritos contraídos durante la actual campaña por el teniente coronel don Manuel Estrada Manchón, primero en la Jefatura del Estado Mayor del Ejército de tierra; más tarde, en pleno teatro de la guerra durante las operaciones que tuvieron como resultado la toma de Brunete; después, al frente de or-

ganismo tan completo como la Sección de Información del E. M. Central, le hacen acreedor a una recompensa. En virtud de lo expuesto, vengo en disponer el ascenso a coronel de E. M. del teniente coronel don Manuel Estrada Manchón."

Trabajo y Asistencia Social.—Disponiendo se establezca en la frontera francesa la Inspección de Emigración.

Hacienda y Economía.—Ampliando a todas las fábricas de alcohol la autorización para obtenerlo siempre que reúnan las condiciones que para ello se establecen.

Concediendo a las familias del personal de tropa de Carabineros el derecho a viajar por cuenta del Estado en los mismos casos en que lo hacen las clases y oficiales del Cuerpo. (Febus.)

Leed CLARIDAD

ULTIMA HORA

Se descomponen el régimen hitleriano

Se dice que han huido a Suiza generales y oficiales alemanes.

Berna, 10.—Circula insistentemente el rumor de que, a consecuencia del malestar existente en el Ejército alemán, varios generales y oficiales se han refugiado en Suiza.

A tal propósito, la Agencia Telegráfica Suiza declara que en los círculos competentes no se tiene noticia alguna de ello. (Fabra.)

La vista del proceso Niemoeller es aprovechada para expresar sentimientos "antiazis"

Berlin, 10.—El pastor Niemoeller provocó un incidente en la sesión que se celebró ayer de su proceso, acusando a sus abogados de no defenderle convenientemente y protestando en tonos vehementes contra el hecho de que el proceso se vea a puerta cerrada.

Durante los siete meses que ha durado su encarcelamiento, el pastor ha preparado una voluminosa Memoria para su defensa. (Fabra.)

fensa a que le apoyasen, y como no lo hicieron los recusó.

A pesar de esto, el Tribunal especial le ha impuesto un defensor de oficio.

Los "nazis" le acusan, entre otras cosas, de ataques contra la seguridad del Estado, insulto al jefe del Reich y difusión de mentiras. (Fabra.)

La lucha con la Iglesia

Ciudad del Vaticano, 10.—"L'Osservatore Romano" se hace eco de los roces existentes entre los fascistas italianos y los católicos.

En un despacho de Trieste, el órgano del Vaticano denuncia la actitud antipática que se observa en los elementos fascistas de la ciudad y la intemperancia del lenguaje de una persona con cargo oficial en una reunión fascista a la que asistían algunos eclesiásticos. Agrega: "No se pueden admitir, sin protestar, frases hirientes dirigidas contra los curas por los que tienen menos derecho que nadie a hacerlo, y más especialmente en el seno de una institución educadora." (Fabra.)